

# 宁夏医疗队在贝宁成立中医科

本报讯 (记者 安小霞)当地时间3月23日9时许,由中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队牵头成立的中医科在贝宁纳迪丹古妇幼医院揭牌成立。中医科医师石宝银通过针灸、推拿、拔罐等方式为贝宁当地患者开展中医诊疗,贝宁中医助手Ismael的拔罐、针灸技术也很娴熟,协助石宝银医生治疗患者。仅当日上午,两人就为40多名患者进行了中医诊疗。

现场有几名慢性腰腿痛患者,在中医科医生的建议下接受了针灸和拔火罐治疗,症状很快得到缓解,他们连连称奇,竖起大拇指夸赞中国医生医术精湛。深深被中医药文化吸引的Ismael表示:“中医在当地很受欢迎和信任,希望有一天我也能成为一名优秀的中医,服务贝宁百姓。”

当天的揭牌仪式通过互联网远程会议系统在贝宁和银川市同步举行,宁夏卫健委相关负责人介绍道,宁夏自1978年开始向贝宁派遣医疗队,至今已派出26批、共616人次赴非洲贝宁,用心服务当地民众,赢得广泛赞誉。该负责人鼓励医疗队队员为贝宁医院培养更多的具备中医能力的医务工作者,让中医药文化成为促进中非合作交流的友好桥梁。

通过视频,中国第26批援贝宁医疗队中医科医师石宝银表示:“中医的治疗方法简便有效,能够满足非洲广大人民群众的就医需求,非常适宜于在非洲当地的医疗机构普遍推广使用,我将更好地服务贝宁人民,传播中医文化,让更多的医生了解和掌握中医技术,最终留下一批带不走的中医人”。



中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队在贝宁成立中医科。(图片由中国(宁夏)第26批援贝宁医疗队提供)



## 人工智能创新大赛

精彩酷炫的机器人舞蹈秀引得在场参赛选手和观众兴致勃勃、拍手叫好,现场工作人员还组织大家参观流动展品展演、观看科普展板及机器狗表演、体验科技科普展品等科普活动……3月25日,盐池县举办第三届青少年人工智能创新大赛,该县20所学校近500余名师生参加了此次竞赛。据了解,本届大赛以“创新引领筑梦成长”为主题。

本报记者 陈勇 摄

品美食、看演绎、赏非遗、听相声

## 首府步行街文旅观光夜市将试运营

本报讯 (记者 张雪梅)3月25日,记者从相关新闻发布会上获悉,银川步行街文旅观光夜市将于4月8日试运营,这也是银川市首家集沉浸体验、文旅观光、美食分享、文娱创展、情景演绎、网红直播为一体的文旅观光夜市。

据了解,步行街文旅观光夜市位于银川市兴庆区步行街商圈核心星华汇购物中心-1层,3700平方米的空间内,将有网红油泼面、风味羊蹄子、麻辣拌粉、烤苕皮、手打虾滑、土豆饼等百余种经典特色美食;非遗面塑、捏糖人、柳编技艺、剪纸艺术、火烙葫芦、皮影戏等30多家文娱创展类商家。值得一提的是,步行街文旅观光夜市开创性地

规划了实景演绎、网红直播等业态,并引进砚家班相声会馆入驻其间,不仅能够迎合新生代年轻人的多元需求。市民和游客来到这里,还可以品味全国各地的美食小吃、看夜市现场演绎、赏经典非遗文化、现场感受相声的独特魅力。

据步行街文旅观光夜市相关负责人介绍,夜市将全年不间断组织各类主题活动,真正打造有流量、有文化底蕴、有消费力的文旅观光夜市乐活品牌形象新IP。

据悉,步行街文旅观光夜市4月8日试运营后,不仅有各种美食、精彩演绎、非遗文创、欢乐相声,还将有霸王餐免费吃、好礼宴全城、超值礼券等活动和优惠。

## 银川市开通7×24小时企业服务专线

本报讯 (记者 张雪梅)3月24日,记者从银川市审批服务管理局了解到,为进一步畅通企业合理诉求反映渠道,打造更好更优服务环境,银川市营商办当日正式开通7×24小时企业服务专线。

据了解,银川市企业服务专线在原有“0951-5556666”营商环境投诉举报“直通车”基础上提升响应速度,咨询类诉求“即接即答复”;非涉法涉诉等合理诉求,一般类及时启动转办程序,2个工作日内答复、5个工作日内办结;复杂类及时启动企业诉求联动处置机制,5个工作日内答复、15个工作日内办结。确实无法按时办结的,持续跟踪、一跟到底,对无正当理由逾期答复、办理的部门(单位)和工作人员,按照有关规定启动追责、问责程序,确保有诉必答、答必有果。

## 灵武首家网格近邻调解室成立

本报讯 都说远亲不如近邻,但实际生活中,一些邻里矛盾纠纷不仅不容易被发现,还会直接影响到小区乃至社区的和谐稳定。3月24日,灵武市城区街道隆辰社区联合市司法局城区司法所,率先在当地挂牌了首家网格近邻调解室,让邻里矛盾纠纷在法治化轨道下不出网格得到解决。

据了解,此次挂牌成立的网格近邻调解室依托隆辰社区木华苑党支部活动阵地打造建设,平时按照“三事”工作法开展矛盾纠纷及调解工作,通过党建引领“群众说事”、党群共建“众人议事”、多方联动“为民办事”,多方征求社情民意,及时发现并调解各类矛盾纠纷,提高纠纷调解的效率,进一步提升为民服务的水平。

此外,灵武市司法局城区司法所还会选派法律明白人、专兼职调解员、律师等,定期在网格近邻调解室开展矛盾纠纷调解、法律咨询等服务,做广大社区居民身边的“贴心人”和矛盾纠纷的调解员,及时回答大家在法律方面及生活上遇到的问题,打通基层社区治理“最后一米”,做到让调解和服务工作更加贴近群众、更被群众认可、更能说服群众,全力构建和谐邻里关系,从而通过共治共享推动社区美好家园建设。(黄英 王雨)